
Отметить верные утверждения
1.Имя существительное – это часть речи, которая обозначает 

действие предмета.

2.Имя существительное отвечает на вопросы кто? что?

3.Одушевленные имена существительные отвечают на 
вопрос КТО?

4.Имена существительные изменяются по родам.

5.Имена существительные изменяются по числам и падежам 
(склоняются).

6.Имена существительные не являются членами предложения.

7.Имена существительные чаще всего бывают подлежащим 
или дополнением.

8.Имена существительные образуются только приставочным 
способом.



В каком слове - нет суффикса –
чик-?

1)  вагончик;

2) ключик; 

3) узорчик;

4) диванчик



В каком слове есть суффикс 
–чик-?

1) перчик; 

2) пальчик; 

3) огурчик; 

4) помидорчик



Каким способом образованы 
данные слова?

Котище, слонище, домище.



Лингвистическая сказка



замочЕК, замочКа(Р.п.), 
замочКу(Д.п.), замочКом(Т.

п.), о замочКе(П.п.).



ключИК, ключИКа(Р.п.), 
ключИКу(Д.п.), ключИКом(Т.

п.), о ключИКе(П.п.).



      КОТ                КОТИК



         СЛОН         СЛОНИК



         ЗАМОК      
ЗАМОЧЕК



Что нужно сделать, чтобы 
определить, какой суффикс следует 

писать в слове?
 

Почему суффикс – ЕК – в этой сказке 
сравнивается со страусом?

 
- А теперь сформулируем правило 
написания гласных в суффиксах 
существительных –ЕК и – ИК – .



Задание 1. Сравни пары слов и сделай 
вывод, когда в слове пишется 

суффикс –ик– , а когда суффикс – ек–.

Есть арбузик – нет арбузика 

Есть бантик – нет бантика
Есть барашек – нет барашка
Есть горошек – нет горошка.



Задание 2.Измени форму данных 
слов, подставляя к ним слова нет, 

много.

ключик – нет…
кораблик –нет…
замочек –нет…
сыночек–нет…



ключик – нет ключика
кораблик –нет кораблика
замочек –нет замочка
сыночек–нет сыночка



Спишите, обозначая условия выбора 
изучаемой орфограммы.

Сыноч..к, подароч..к, мяч..к, самолёт..
к, звоноч..к, дружоч..к, ключ..к, 

карандаш..к, ореш..к, пузырёч..к, 
кирпич..к, василёч..к, огонеч..к, кусоч..

к, ларч..к.



МОЛОДЦЫ! 


